

Szeged, Alsóvárosi Ferences Templom és Látogatóközpont

2014. november 19. 11:36

Dél-Alföld legszebb gótikus temploma

A gyönyörűen felújított szegedi alsóvárosi ferences templom a magyar késő gótikus építészet egyik legérettebb alkotása, a dél-alföldi régió kiemelkedő látnivalója. A templom mellett épült, jelenleg is aktív kolostorépületben egy igazán érdekes látogatóközpontot alakítottak ki. Vezetett túra keretében ismerkedhetünk meg a páratlan értékű templommal, a modern, látogatóbarát kiállításon az épületegyüttes és a ferences rend történetével, a gyógynövénykertben pedig felfedezhetjük az egykori, és a ma is használatos fűszernövényeket, köztük a híres szegedi fűszerpaprikát.

A Templom története

A hagyomány szerint a templomot **Mátyás király** alapította: 1465-ben országgyűlést tartott a templom kertjében és a ferenceseknek adta palástját, melyből később miseruha lett. Ez a történet azonban nem igazolható. 1444-ben **Cesarini Julian** pápai legátus a ferences rend szigorúbb (obszerváns) ágát **Alsóvárosra** telepítette, hogy megvédjék a katolikus hitet a huszitizmussal szemben. A XIII. század elejéről származó **Szent Péter-ispotálytemplomot** kapták meg, az új templom építését az a **János testvér** irányította, aki a ferencesek építőműhelyének élén az alsóvárosival rokon **kolozsvári** és **nyírbátori** késő gótikus templomokat is alkotta.

A templomot 1480 táján kezdték építeni. A munkát a templomhajóval és a kolostor két szárnyával (nyugati, északi) kezdték. A hajóhoz utólag csatlakoztatták a szentélyt, mely egyben a szerzetesi kórus is. Ezért eltérő a hajó és a szentély csillag- és hálóboltozata. A Szent Péter templom román kori faragott köveit beépítették a szentély falába és az első emeletig föl húzott toronyba. A fölszentelés évét (1503) két kőtábla mutatja. A tornyot 1730-ban fejezték be.

A kolostorépület *quadrum* (belső udvar) körüli kiépítése és a torony befejezése az 1713

<http://kirandulastippek.hu/news/article/szeged-alsovarosi-ferences-templom-es-latogatokozpont>